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Sud Bosne i Hercegovine

Суд Босне и Хецеговине

Број: С1 3 У 016915 14 Увп
Сарајево, 23.09.2014. године





 
Суд Босне и Херцеговине у Сарајеву, у апелационом управном вијећу састављеном од судија Звјездане Антоновић, предсједнице вијећа, Срете Црњака и др Бранка Мораита, чланова вијећа, уз судјеловање записничара, Жанке Бајић, у поступку по захтјеву П. А. из С. , ул. ..., за заштиту слобода и права грађана загарантираних Уставом, у односу на Уред/канцеларију за разматрање жалби БиХ, ул. М. Тита бр. 11а, Сарајево, одлучујући о захтјеву за преиспитивање судске одлуке – рјешења вијећа за управне спорове Суда Босне и Херцеговине, број: С1 3 У 016915 14 У од 27.08.2014. године, у нејавној сједници одржаној дана 23.09.2014. године, донио је сљедеће
Р Ј Е Ш Е Њ Е
        Захтјев за преиспитивање судске одлуке се одбацује као недозвољен.

О б р а з л о ж е њ е
Рјешењем вијећа за управне спорове овог Суда, број и датум наведен у уводу, одбачен је захтјев А. П. за заштиту слобода и права загарантованих Уставом Босне и Херцеговине, повријеђених коначним појединачним актом Канцеларије за разматрање жалби Босне и Херцеговине, број: 01-07-8-273-4/14 од 29.07.2014. године и радњом службеног лица у Канцеларији за разматрање жалби, из разлога што је у конкретном случају осигурана друга судска заштита (заштита због повреде права из радног односа).
Против  наведене рјешења вијећа за управне спорове овог суда подносилац захтјева А. П. је поднио захтјев за преиспитивање тог рјешења због повреде закона Босне и Херцеговине и повреде правила поступка који је претходио доношењу побијаног рјешења.
У одговору на захтјев Канцеларија за разматрање жалби је предложила да се захтјев за преиспитивање судске одлуке одбаци уз напомену да побијани акт од 29.07.2014. године садржи техничку грешку, те умјесто броја „01-07-8-273-4/14“, треба да стоји број „01-07-8-272-1/14“, а што није од утицаја на чињенично стање.
Апелационо управно вијеће је претходно испитало да ли постоје процесноправне претпоставке за мериторно одлучивање о захтјеву, па је нашло да не постоје из сљедећих разлога:
Одредбом члана 49. став 1. Закона о управним споровима БиХ („Службени гласник БиХ „ број 19/02, 88/07, 83/88 и 74/10) прописано је да се против коначне одлуке Управног одјељења Суда БиХ и коначне одлуке највишег суда Брчко Дистрикта Босне и Херцеговине донесене у управном спору може поднијети захтјев за преиспитивање судске одлуке. Из ове законске  одредбе слиједи да се захтјев за преиспитивање судске одлуке може поднијети само ако је одлука донесена у управном спору.

У конкретном случају, побијана одлука није донесена у управном спору, него у посебном поступку чије су одредбе садржане у Поглављу VIII  наведеног закона -  поступак заштите слобода и права грађана загарантованих уставом,  при чему ово вијеће указује да о наведеним захтјевима, у складу са прописом члана 68 тог закона, одлучује вијеће Управног одјељења Суда, а на поступак по наведеним захтјевима, сходно се примјењују одредбе Поглавља IV. Поступак, члан 19 - 20 овог закона. Како су ванредни правни лијекови, међу којима и захтјев за преиспитивање судске одлуке, прописани у Поглављу V, члан 40 до 60 наведеног закона, то значи да против одлуке донесене у поступку заштите слобода и права грађана загарантованих уставом није дозвољен никакав ванредни правни лијек, па ни захтјев за преиспитивање судске одлуке.

            С обзиром на изнијете разлоге, апелационо управно вијеће је примјеном члана 52. став 1. Закона о управним споровима БиХ захтјев тужитеља за преиспитивање судске одлуке одбацило као недозвољен. 
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